

新庄之聲

第二十一期

主題：畢業感言、歡送詞

發行人：賴永和

美編、校對：郭曉娟

編輯小組：張安君、陳文良、林明源、陳晞文、
李東霖、林朝根、李奕臻、李宜諭、
陳秀金、陳玉卿、張淑貞、古敏穎。

中華民國 100 年 6 月 8 日出刊
校址：高雄市杉林區新庄里司馬路 45 巷 5 號
電話：(07) 6771755 FAX：(07) 6771972

校長的話

各位畢業班的同學們：

眼見屬於你們的畢業典禮就要來臨，校長帶著些許的不捨，但更滿懷「新庄有女初長成」的喜悅，用一顆「嫁女兒」的心，祝福與歡送你們踏上人生新的旅程。在這離別的時刻，校長有一些想法要和同學們一起分享、勉勵！

最近看了一本很有趣的書，有兩個書名，一個叫作「我贏了」，另一個叫作「我輸了」；看完「我贏了」之後，把書倒轉過來就變成「我輸了」，這是作者巧妙地安排。故事分別從「贏的小羊」和「輸的小鵝」兩個不同主角的心情來描寫。小羊和小鵝原本是好朋友，但是比賽時彼此只在意輸贏的結果，只沈浸在輸贏的情緒裡頭，卻忘了在比賽過程中，及時安慰對方、恭喜對方，所以就傷了和氣。還好，兩個人回到家後，都能及時反省與發現自己不對的地方，並釋出友誼的關懷後，成功的挽救了兩人的情感。

小學六年的學習，也許你學習的很有成就感，沈浸在喜悅中；也許你還在難過表現的不盡理想。但當你們經歷了喜悅與難過的心情後，對未來的學習是否有新的體悟呢？是否有新的作為呢？這是你需要花時間去想的。

人生是漫長的旅程，學習更是一輩子的事情。學習的目的是要累積知識與經驗，讓自己更明理，讓自己生活更得心應手。現年87歲，為股神巴菲特先生半個世紀的合夥人Munger（蒙格）曾說：「要學習，只靠既有的知識，人生路走不遠」。所以，校長希望你們要不斷進修，勤於閱讀，增進知能。

另外，《易經》有句話：「天行健，君子以自強不息」。這一句話是說：天道運行，四時更替，萬物生養變滅，有其恆常持久不變的道理與規律。我們要取法這種積極持續奮發的豪情與意志，開創你們日新又新、生氣蓬勃的人生。在你們的家中或鄰居，處處可見「自強不息」的親友，每天「日出而作，日落而息」，數十年如一日。他們認真地做好每天應該做的事，每天做，每天做，這種人生態度與生活方式很重要，不能有片刻的懈怠與隨便，否則就會陷於衰退。讀書是如此，做人也是如此，瞭解這些，未來你終能成為優秀的社會棟樑，建立自己幸福美滿的家園。

校長 賴永和 100.06.08

教導處

感恩與祝福

張安君 主任

人生充滿著許許多多的因緣，每一個機緣都能打造生命的光芒。「有緣的人，總會在生命中最美的地方相遇。」校長給我機會回到新庄，對我個人而言，它不只代表著校友回饋母校，更象徵對新庄付出之使命傳承。

校長除了積極爭取經費建設學校外，在工作上教導我運用正向、樂觀的態度，扮演好橋樑工作，維持新庄和諧的氛圍及高昂的行政效率。「雁行理論」正是校長在工作上給予大家的觀念，讓新庄的每位同仁都有機會能成為團體中的領頭雁—獨當一面、展現大將之風，一齊創造新庄整體的工作價值。另外當我在工作上遇見困境求救時，校長總是使用「馬上原則」，把握馬上把事情處理好，讓我更有效率去繼續完成其他更有意義的任務。

人生是流動的饗宴，從這頭到那頭，不管是短暫停留，總是期盼的是在交會時互放光亮，應許的是凡走過都留下佳績來。感謝校長為新庄重新紮下穩固的根基，在過去6年來，讓新庄創造許多優等的佳績，讓新庄成為璀璨的明珠。

相遇是一種緣，離別更是一種緣，緣起而聚，緣盡而散；分離並不代表緣份就此告一段落，它象徵著校長已經在新庄成功的播下了一個「打造新庄」的種子，這個種子仍然會不斷的成長、茁壯。最後祝福校長，在未來的學校，能夠揮灑出更繽紛的天地，我們永遠感恩您，珍重。

榮譽榜：生活大使選拔

| 時間 | 實施重點 | 一年級 | 二年級 | 三年級 | 四年級 | 五年級 | 六年級 |
|----|------|-----|-----|-----|-----|-----|-----|
| 4月 | 敬愛人 | 劉佩欣 | 許嘉芸 | 陳秀梅 | 朱巖品 | 陳秀芳 | 朱士賢 |
| 5月 | 反毒品 | 陳姮靜 | 鍾雅芳 | 陳姮羽 | 莊癸春 | 彭家寶 | 張敬業 |

行事曆

- 六月17日下午五點舉辦99學年度畢業典禮活動。
- 七月1日起開始放暑假。

壽星同仁

五月-奕臻老師
六月-陳主任

總務處

- 校門口牆面貼馬賽克圖案(9.6萬)
- 護欄(9.8萬)
- 改善廚房排水溝(9.6萬)
- 二樓新建遮雨架加長(70萬)
- 廁所(124.6萬)
- 割草機(2.8萬)
- 中水循環修復(4.0萬)
- 教師宿舍機車停車棚(2.1萬)

未來

- 裝置壓克力板保護葫蘆館作品(2.1萬)
- 葫蘆館牆面整修(2.5萬)
- 獎狀印刷(2.5萬)
- 增設遊樂器材(35萬)

現在

- 教師宿舍遮雨棚(2.1萬)
- 1樓廁所洗手台地磚墊高(0.4萬)
- 學校公文封設計(2.2萬)
- 廚房2台壁掛式電扇

過去

畢業感言

張慧珊

鳳凰花開，驪歌輕唱；天下無不散的筵席，無不散的人潮，離別的日子如同火箭，「咻」一下就到了，該是我與母校說再見的時刻了！

我是幼稚園大班才轉進新庄國小的，所以我與班上的同學已經相處七年多了，對彼此的認識可說是再熟悉不過了，雖然偶爾仍會吵架，但更多的是同學間的互相幫助與鼓勵。

離別將至，我要感謝教導過我的老師，以及愛護我的同學們，在此我要由衷的說一聲：「謝謝老師們！」「謝謝同學們！」

包佩甄

一開始我要先感謝陳晞文老師、曾本馨老師與李東霖老師，因為你們都當過我的班導！也跟我講過很多的道理，現在才發現.....老師們都是為我們好，才會花那麼多的時間講給我們聽的！

我要謝謝這六年來陪我一起學習、嬉戲的同學，謝謝你們，有了你們的陪伴，我很開心的度過了小學時光。要畢業了！大家要繼續加油唷！

邱子軒

鳳凰花開，驪歌響起，我即將步入人生的另一個階段。我要感謝老師們教我許許多多的知識與做人的道理，讓我的人生更加精采，也讓我留下更加豐富的生活點滴。我還要感謝我的父母親，他們讓我學到不能看不起別人，不能亂花錢，而且他們還常為了我工作到很晚，真是辛苦他們了！我也要感謝陪我一起讀書、玩樂的同學，因為他們讓我知道友情的豐富是用錢買不到的！以後，不管是在國中還是在高中，我都會更加努力認真！

鍾傑聰

鳳凰花開，蟬聲響起，代表著我們即將畢業，也代表著新的旅程即將展開。

對這七年來的學校生活，我充滿了感謝，也有深深的悔悟；要感謝所有教導過我的師長，謝謝您們的殷殷教誨及諒解。

這七年生活的酸甜苦辣，都是因為同學們的陪伴才能平安度過的，真是謝謝你們！要畢業了，祝大家鵬程萬里、一帆風順。

希望國中時我的功課能夠更加精進，學習到更多的知識；也期望能夠有良好的人際關係，結交到更多的朋友。

朱士賢

畢業典禮快到了，另一個人的旅程就要開始，要離開學習了六年的母校，真是令人捨不得。

我要感謝師長們這六年來的殷殷教誨與照顧，辛苦您們了；也謝謝同學這六年來的陪伴，希望你們越來越進步。我也很捨不得學弟學妹們，希望你們都能快快樂樂的讀書。

最後，祝福全校師生平安、快樂；也願同學與我都能一帆風順，在國中的時候都能結交到很多很多好朋友。珍重再見！

鍾東佑

我非常捨不得我們的導師，他每一次都輕聲細語的教導我們，是我最喜歡的老師！

我要感謝同學們這六年來的陪伴以及鼓勵，因為有你們的陪伴，才有現在快樂的我。每當我有困難的時候，你們都會幫我，我真的很慶幸有你們這些好朋友和好同學。

最後，我要感謝新庄的所有老師，謝謝您們教導我們那麼多的知識，也祝福全校的師生身體健康、事事順心。

張敬業

我好捨不得離開這所學校與照顧我的師長。首先，我要感謝東霖老師，因為他都用輕聲細語的方式跟我們說一些道理；第二個是陳晞文老師，自從她教我時，我就喜歡上她了；我也要感謝林朝根老師，因為他以前很照顧我，我表現好時，老師都會給我一顆糖果。我要由衷的對教過我的師長說：「謝謝您們！」

我也要跟陪我一起長大的同學們，說聲：「謝謝」！

給學長姐的祝福

五忠 莊東雲

古人說：「光陰是稍縱即逝的，若不把握現在趁年輕時好好努力，等到老邁時才想學習，往往就時不我予了。」就是告訴我們懂得利用時間的人，可以做很多事情。相反的，蹉跎時間的人，將一事無成，什麼事情都做不完。

大文豪歐陽修很會善用零碎的時間，他有一個「三上」的秘訣，因為他工作很忙，僅能利用「馬上、廁上、枕上」這些零碎的時間，安靜、專心的思考、寫作，因此完成許多膾炙人口的佳作。他這種懂得利用各種「短暫」時間的人，很令人敬佩。

在日常生活中，我們可以利用假日或空閒的時間做一些有意義的事情，能善用時間的人，必能掌握自己努力的方向，能迅速有效率的利用短暫的時間，完成任務。我想要送給六年級學長姐一句勉勵：「分秒不空過，步步踏實過。」

一忠 鍾乙如

我想要對六年級的惠佑哥哥說：「哥哥謝謝你對我這麼好，還幫我修腳踏車，也謝謝你教我寫作業，謝謝喔！還有祝你學業進步，考試考一百分！」

四忠 古辰安

親愛的學長、學姐：我真的非常捨不得你們畢業，你們畢業了以後學校就聽不到你們的笑聲了。希望你們上了國中可以更成熟，一定要記得我們喔！祝你們 學業進步！

二忠 許嘉芸

親愛的大哥哥大姊姊：希望你們到杉林國中以後能再回來看看我們校園喔！也要記得來看我們！

祝你們 平平安安、快快樂樂的生活！

四忠 莊葵春

我要謝謝慧珊姊姊教我怎麼指揮，她都利用下課時間來教我，一開始，我都學不會。可是姊姊都不會抱怨，反而更有耐心的教我，所以我很感謝她。

三忠 陳桓羽

謝謝您們陪我這三年，讓我有這些美好、難忘的回憶。我想祝福你們身體健康、學業進步、平安快樂。希望以後可以再見面。

二忠 鍾雅芳

親愛的大哥哥大姊姊：校園裡的鳳凰花開了！想到你們要離開新庄國小，我們心裡很難過，可是，畢業是一件很棒的事！

感謝慧珊姐姐跟我做朋友，敬業哥哥常常喜歡和我們玩，也謝謝傑鵬哥哥、慧珊姐姐和我們打籃球。希望你們上國中之後，考試都能得第一，不要學到壞話喔！也要回來看我們喔！

敬祝 學業進步 一帆風順 平安快樂！

三忠 陳秀梅

六月份，鳳凰花開了，學校裡的哥哥姐姐即將要畢業，離開國小、升上國中了。

從我剛進學校，哥哥姊姊們就非常照顧我。一年級的時候，他們教我掃地和拖地，也一起參與了很多活動。

我要祝福的是傑鵬哥哥，謝謝傑鵬哥哥陪了我三年的時光，讓我有許多很美好的回憶。我想對你說：「等你升上國中，我不會忘記你的，祝你學業進步、健康康，祝你交到新朋友。」

